

El Regional

SUSCRIPCIÓN

10 CÉNTS. A LA SEMANA

En los pueblos en que no tenemos corresponsales, 1'50 TRIMESTRE

DIARIO INDEPENDIENTE DE CULTURA POPULAR É INFORMACION

Redacción y talleres: S. Pascual, 9

DIRECTOR Y PROPIETARIO: D. Juan Sansano

No se devuelven los originales

LOS GRANDES HOMBRES

Un paseo por las principales poblaciones de España enseña que este país de las desventuras nacionales ha sido muy pródigo en hombres ilustres.

Abundan las estatuas de celebridades, tanto como los mendigos que importunan al viajero, y no faltan lápidas que conmemoren el sitio donde nació un sabio.

Las calles que en los buenos tiempos en que España era grande, poderosa y haciase respetar por todo el mundo llamábanse cualquier cosa, lucen ahora nombres de individuos que el agradecimiento municipal en muchas poblaciones, pretende hacer inmortales.

Tantos sabios, tal abundancia de ilustres, el derroche de bronce y mármol podrian significar un progreso envidiable en el orden moral y material, un avance formidable en las artes, en la industria, en el comercio, en la agricultura y en todas las manifestaciones de la vida honrada del pueblo porque la sabiduría y el talento de los grandes hombres, si no sirven para favorecer el bienestar y la riqueza, no sirven absolutamente para nada.

Y como andamos de cultura y de prosperidad por estos vericuetos del altísimo y poderoso señor D. Alonso Quijano!

Al buen callar llaman Sancho, y no hacen falta palabras para expresar lo que en elocuente lenguaje dicen los grandes monumentos de la emigración y del hambre, de la peste burocrática y de los impuestos del fisco.

Hay que suponer que si en lugar de perder España los últimos restos de su imperio colonial, se hubiera ahora conquistado un nuevo mundo, no existiría ahora mundo bastante para erigir estatuas ni dinero acuñado suficiente para otorgar pensiones a los ilustres patriotas, que en otros tiempos sólo percibían una parte de lo que con sus puños ganaban.

Hace poco las Cortés acordaron conceder miles de pesetas para erigir estatuas, porque las existencias de bronce, propiedad del Estado, se habían concluido. ¡Qué no se concluyera también la ridícula monomanía de gastar en oropeles lo que se precisa para obras útiles...

¡Qué estatuas, qué lápidas, qué pensiones, qué honores recibe la multitud de pequeños ciudadanos que, a pesar de los desatinos, de los despilfarros y de las inmoralidades gubernamentales, sostienen la nacionalidad trabajando infatigablemente, luchando con el infortunio y dando cuanto sangre y dinero demandan las circunstancias!

Si esos grandes hombres que su nom-

bre perpetúan estatuas, lápidas, calles y plazas hubieran dedicado el genio maravilloso y el talento extraordinario al servicio de la patria, España sería hoy la primera nación del mundo, y el pueblo, por su cultura, el más feliz de la tierra.

En el catálogo de los modernos inmortales observamos que aquel se ganó una estatua por pronunciar bellos discursos, éste, por escribir excelsas poesías; otro, por ser un político diabólico; el de más allá, por colocar a infinitos imbéciles en destinos públicos; el que sigue, por haber logrado mejoras a favor de tal clase de funcionarios públicos.

¿Dónde están los monumentos que proclaman el progreso de los ciudadanos, logrado por la ciencia y por el trabajo?

Los bellos discursos, si no sirvieron para inculcar en las gentes ideas altruistas de redención; si las poesías no educaron las almas para admirar la grandeza del bien; si la habilidad del político no pudo honrar a la moralidad; si el influente sólo consiguió restar a la producción energías útiles; si el cacique cultivó la especialidad de dar a una clase lo que arrebató a la economía del pueblo, convengamos en que los estatuidos, los que immortalizan sus nombres calles y plazas, bien pagados estaban con el olvido piadoso de lo inútil que resultó su existencia.

Habría necesidad de honrar la memoria de los que logren quitar de las manos de nuestros labriegos el arado romano substituyéndolo con la máquina agrícola moderna; será justo poner en letras de oro al que consiga hacer en cada pueblo una «Hermandad» de labradores que acabe con las tiranías del usurero; estatuas para los que limpien de holgazanes los centros burocráticos; homenajes para los que logren repoblar nuestros montes, aprovechar las riquezas de los ríos, desarrollar las inteligencias y los buenos sentimientos de las multitudes, para eso hacen falta hombres, grandes hombres que realicen labor más loable que la de algunas eminencias pasadas que nos legaron solamente el derecho a ocupar un puesto muy humilde en el concierto de las naciones civilizadas.

¡No mostremos, insensatos, estatuas de hombres ilustres al lado de las formidables pirámides que tiene levantadas la secular abyección!

EL REGIONAL es el diario de mayor circulación entre todos los que se publican en los distritos de Orihuela y Dolores.

POEMA DEL SILENCIO

I.
Olvidado y sumiso, con mi pesar silente,
quiero vivir la poca vida que ya me queda,
ansioso de que este crepúsculo de seda
ponga un beso de oro en mi pálida frente.

No quiero otros amigos ni quiero otros amores,
he gustado en mi copa todas las alegrías,
y acaricio los sueños de mis melancolías
con una caravana de risas y dolores.

Sólo con mis angustias, sólo con mis pesares
nacerán en las sombras mis postreros cantares
que serán el reflejo de lo que he padecido.

Plegarias por aquellos que en mis llantos sufrieron,
por aquellas amadas que tanto me quisieron
y por aquella ingrata que nunca me ha querido...

II.
Llegarán en silencio las sombras de la muerte
una tarde en que sienta revivir mis quebrantos,
y todas mis tristezas se conviertan en llantos
al perder la esperanza de adorarte y de verte.

Una tarde muy fría, una tarde angustiosa...
sentiré por mis carnes la siniestra envoltura,
me prestará la nieve su fúnebre blancura
y abierta en mi camino tropezaré la fosa.

Y cuando me pregunte la pálida: «¿Qué tienes?»
«¿Por qué ante los umbrales de la paz te detienes
si te llevó la vida con sus cadenas preso?»

Contestaré a la blanca dama mi redentora:
No ha venido mi amada, no ha venido, señora,
la que me prometiera una oración y un beso...

III.
Aquí en este silencio será eterna la calma,
tierra sobre el pasado, y en brazos del olvido
seré como un guerrero maltrecho y abatido
que lleva las sangrientas heridas en el alma.

Seré como una sombra, seré como un lamento,
algo que hasta tu paso avance por el mundo,
hasta que contagiada de este dolor profundo
pongas en el reposo tu altivo pensamiento.

Tus carnes serán nieves, tus manos azucenas,
tus labios entreabiertos sonreirán apenas,
tu risa que es soberbia desfilará vencida.

Se alzarán victoriosos mis rencores al verte;
y mientras tú te alzas en brazos de la muerte,
yo volveré a la vida, yo volveré a la vida.

ALICANTE

Con objeto de presenciar las fiestas de San Jorge en Alcoy y la corrida de toros en Cartagena y en vista del éxito obtenido en la excursión verificada el domingo 6 a Orihuela, la sociedad «Alicante Pedal Club» ha organizado tres grandes excursiones que, con el nombre de «Gran semana ciclista», se verificarán del 22 al 28 de este mes.

El 22, a las tres de la tarde, se saldrá de Alicante, con objeto de llegar a Alcoy al anochecer. En esta población presenciaron los excursionistas las grandes fiestas en honor de San Jorge, fiestas que prometen estar concurrencísimas.

El 23, después de comer, se emprenderá el regreso para estar en Alicante

antes de las cinco de la tarde.

El día 26 está consagrado al descanso.

El 27, al amanecer, saldrán nuevamente los excursionistas hacia Cartagena, con objeto de ver la corrida en la que el contratista de riñones, vulgo «Machaquito» y el «Gallo petit» se las entenderán con seis bichos de Castellones.

Y el 28, por la mañana, se emprenderá el regreso, para llegar aquí a la hora de comer.

A estas dos excursiones piensan asistir muchos ciclistas no dudando por lo tanto que serán dos éxitos que tendrá el «Pedal Club» que agregar a los muchos obtenidos.



Las apariencias

Pues señor, este era un padre que tenía tres hijas que se llamaban Rosa, María y Pilar. Las dos mayores eran muy bonitas, pero tenían un defecto, que era el de ser curiosas. La pequeña era muy buena, sin ningún defecto, pero muy fea, y por eso sus hermanas la tenían mucho odio. Rosa y María tenían muy buena presencia aunque eran mal intencionadas y querían poco a su familia; en cambio, la pequeña, tenía mala presencia aunque en el fondo no era así, y por eso todas las gentes la juzgaban muy mal. Estas tres hermanas no tenían madre, y ésta al morir, como era muy rica (aunque parecía que no lo era), dejó un tesoro para cuando sus hijas fueran mayores. De este tesoro no sabían nada sus hijas, porque sus padres las acostumbraron desde pequeñas a ganarse la vida trabajando y por eso oyeron siempre que sus padres eran pobres.

Un día vino una visita a su casa y el padre empezó a hablar del secreto sin saber que sus dos hijas mayores estaban escuchando detrás de una puerta. En cuanto éstas se enteraron fueron al momento en busca de lo que ellas creían que iba a ser su felicidad, mas quiso Dios que fuesen castigadas por hacer esa acción, y, cuando menos lo esperaban, entró el padre, sorprendiéndolas en esta mala acción. Este hizo ruido al entrar, pero como estaban tan entretenidas, no oyeron nada hasta que éste gritó sollozando: «¡Hijas ingratas! ¿Estáis robando el tesoro más querido de vuestro padre?»—Al oír esto escaparon a correr y tal alboroto armaron, que acudió la más pequeña, que estaba jugando con sus amigas. Al día siguiente Rosa y María se encontraron con Pilar y empezaron a pegarla y a martirizarla tanto, que la dejaron inmóvil en el suelo. Cuando se enteró el padre de lo ocurrido, desheredó a sus dos hijas, y, efecto del disgusto, cayó gravemente enfermo. Su único consuelo era la hija más pequeña que le quedaba, y a pesar de sus pocos años, cuidaba a su querido padre; pero era tan grave su enfermedad que, al fin, acabó con su vida, dejando todos sus bienes a su hijita. Esta, que había tenido mala presencia, fué muy feliz, lo contrario de sus hermanas, que fueron pidiendo limosna de puerta en puerta hasta el fin de sus días, que no tardó mucho en llegar.

LOLITA MORILLA.

Centroe años.

CHISTES Y COLMOS

—¿Cuál es el empleado más ligero?

—El corredor.

—¿En qué se parece Extremadura a una campana?

—En el «Badajoz».

En el Cine.

—¿Conocés esta película?

—De vista.

El colmo de un reloj.

Llevar las medias... caladas.

El colmo de una bicicleta.

—¿Que las ruedas lleven los rayos... X.

ACADEMIA

DE

Matemáticas

San Agustín, 4, pral.

Preparación completa para carreras especiales.

Repaso de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendación al público y muy en particular a los que se dediquen a Telégrafos, únicos que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

Viva el Rey

Los que somos amantes de la paz, que es la salud de los estados; los que somos partidarios del principio de autoridad, y enemigos acérrimos de los alborotadores del orden; los que condenamos enérgicamente las enseñanzas de la escuela moderna; los que uno y otro día suspiramos por el bien de nuestra querida España; los enemigos del atentado personal; los que trietemente recordamos los nombres de Rull, Morrals, Pardiñas y otros, ante el atentado de que pudo ser víctima en el día de ayer, el jefe del Estado, gritamos con todas nuestras fuerzas: ¡Mueran los asesinos! ¡Viva el Rey!

Domingo Moreno

Orihuela 14 de 1913.

AGENCIA DE MARTINEZ

Representante en Orihuela:

Mariano Mateo Moreno

SANTA LUCÍA, 12

CUENTO BATURRO

LA 'OJAZOS'

Entre todas las mozas de Villafeliche y a pesar de que las había muy cuapas, ninguna podía compararse con María, la hija del tío Cosme el pasadero, la llamaban «la ojazos», y en verdad que no pudieron aplicarle otro apodo, ni con tanta justicia, ni tan adesuado. María tenía los dos ojos más hermosos, no digo de la provincia de Zaragoza, sino de todo el reino de Aragón.

Y con este motivo, no era extraño que cuantos arrieros y personas iban a parar a la posada del tío Cosme, se quedarán prendados, no solamente de los ojos de María sino de su cara, porque también era hermosa. Era tan guapa que daba gloria mirarla, había que verla los domingos por la mañana cuando iba a misa, luciendo su esbelto talle y su graciosa mantilla de raso negro, de ancho terciopelo y con muchos agramanes.

Los mozos de Villafeliche y en

particular dos, Ambrosio y Ruperto, estaban ciegameamente enamorados, pero por temor no les fueran a dar calabazas, ninguno se atrevía a decirle nada. Ambrosio era mucho más rico que María y aunque la superaba en hacienda, siempre la creyó superior a él. Ruperto por el contrario, era más pobre que María, pero en cambio era mejor mozo que Ambrosio; trabajador como el primero, honrado a carta cabal y no mal parecido. Ambrosio se echó una novia con la que se casó al año siguiente, Ruperto no; quizá más enamorado de María juró no echarse novia como no fuera «La ojazos».

Un día por la tarde salió de su casa Ruperto decidido a decirsele a María, pero antes quiso enterarse si «La ojazos» tenía novio, no fuera a dar un paso en valde, y pensó que lo mejor sería hablarle antes al padre. Y así lo hizo, se dirigió a la posada del tío Cosme; cuando llegó estaba este hablando con unos arrieros, esperó que se fueran y ya que se hubieron ido, se acercó al tío Cosme y le dijo:

—¿Es «verdad» lo que «hicen»?

—¿Y qué es lo que «hicen»?— contestó el tío Cosme.

—¡Otra! Acaso usted no lo sabrá.

—Hombre como no lo digas tú, yo «na» sé.

—«Pus» según «icen» las gentes, creo que se casa pronto su chica.

—Me «paice» que no. Ruperto continuó diciendo el tío Cosme, porque hasta «ahura» que yo sepa no «tie» novio mi chica, pero quién sabe, quizás lo tenga y no me «haiga» dicho ella «ná». Mira, aquí viene, vamos a «preguntáselo». Oye María, «mia» lo que «ice» este, que las gentes andan «ciciendo» por ahí, que te casas pronto.

María, por toda contestación, lanzó un suspiro y se fue.

—Ves ya te lo «cicia» yo, esa es una de tantas cosas de que habla la gente.

—¿«Pus» sabe usted lo que estoy pensando tío Cosme? Que si «supiea» que su chica me «hicía» que sí, la hablaba «ahura» «mesmo».

—Mira Ruperto, a mí no me hables de esas cosas, eso allá tú y ella.

Y dando media vuelta se salió a la calle el tío Cosme.

Cuando Ruperto se quedó solo se puso muy pensativo y pensando para sus adentros: Yo le hablaría; pero, ¿y si me «ice» que no? La mejor cosa sería «provala» y si comprendo que no me quiere, no la hablo.

Estas y otras reflexiones se estaba haciendo Ruperto, cuando apareció María con una cesta de ropa blanca en las manos.

Así que se hubo sentado y empezado a coser, se acercó a ella Ruperto y la dijo:

—Vamos a ver, María, si yo te hablara a «tú», ¿me dirías que si «u que» no?

—Hombre me haces una pregunta que en el momento no te puedo contestar.

—Suponte tú, que te «hubiera», hablo, y que tú me «tubias» que dar la contestación, ¿qué me dirías?

—Y tú, ¿pa» que lo «quies», saber?

—Mujer «pa» algo será.

—Vaya, Ruperto, que no te lo digo.

—«Pus» me lo «ties» que «icir».

—Pero hombre, si fuera «verdad», pus» ya te «hubia dao» la contestación, pero eso de «saberlo» antes de tiempo, vamos, que no me «paice» bien.

—«Güeno, pur harte» cuenta que te lo «hi» dicho.

—«Güeno pus» haste cuenta que yo te hi dicho...

—¿Qué?

—¿Qué no!

—¿Por algo «hi» hecho bien en «provala», pues si te lo digo de otra manera, si que me «luzgo». ¡Vaya si me luzgo!

Pedro Martínez Goman.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Águilas, Orihuela, Caravaca

Saldo anterior Pts. 15.054.578'56
imposiciones durante la semana 505.513'81

Suma Pts. 15.560.092'37
Reintegros. 500.115'14

Saldo Ptas. 15.059.990'23

Cartagena 5 de Abril de 1913.

Lo que dice el Presidente

El conde Romanones ha dicho que los consejos que se celebrarán son para avazar en la preparación de la labor Parlamentaria, rectificando la especie de que el Gobierno retrasaba la reapertura del Parlamento hasta pasado el verano. «Ni hay nada de esto ni puede hacerse más.»

Ha manifestado también el conde de Romanones que está ultimada la combinación episcopal, que será seguramente la más extensa que se ha hecho desde los tiempos de Castelar. Comprende catorce decretos, de ellos diez de nuevos nombramientos.

Con este motivo el jefe del Gobierno alabó el tacto y el trabajo que en este asunto ha empleado el Sr. Barroso. A juicio del presidente, la combinación producirá en el mundo católico la mejor impresión, encareciendo la importancia que esto tiene, pues tales combinaciones son siempre muy difíciles, y sólo se realizan cuando en el Vaticano se reconocen la autoridad y prestigio del Gobierno.

No oculta el jefe del Gobierno que desde hace poco tiempo se ha iniciado una corriente de simpatía hacia España entre los hebreos de Oriente, que pretenden nacionalizarse en nuestro país.

Después de facilitar a los periodistas las anteriores noticias, les dijo también que el Gobierno tenía casi terminados dos importantes proyectos, que serán los primeros que discutirán las Cortes. Son dichos proyectos el de Jurisdicciones y el de Asociaciones; este último es el mismo proyecto que presentó el malogrado Sr. Canalejas, con algunas modificaciones, las mismas que el señor Canalejas hubiera introducido seguramente en el curso de la discusión.

«Con esto—dijo el presidente del Consejo—quedará terminado en definitiva el problema de las Congregaciones religiosas».

IMPORTANTE

Preparación completa para las oposiciones a Correos por un oficial del Cuerpo. Enseñanza de los idiomas francés e inglés.

Solo se admiten cinco alumnos como máximo. Informes en la administración de este periódico.

INFORMACION

El regicida

Madrid 15.—El regicida que atentó contra la vida de Don Aljonso, intentó escaparse del automóvil que lo conducía a la Delegación de Seguridad.

La jura de la bandera se celebró en el resto de España sin incidentes.

De Barcelona

Barcelona 15.—Ha sido designado para la alcaldía de Barcelona don José Collaro, persona de gran relieve en la política barcelonesa.

Fallecimiento

Bilbao 15.—Ha fallecido el industrial Sr. Martínez Riva.

Varias fábricas han suspendido sus trabajos en señal de duelo.

En la última huelga general, energicamente se opuso a los deseos de los patronos, por lo cual los obreros le querían muchísimo y le tenían como a un gran hombre de bien.

Salvajes

Zaragoza 15.—En Taurete, un grupo de revoltosos destruyó buen número de olivos, y cortó los hilos del telegrafo, para exteriorizar su protesta por las destituciones de los empleados municipales.

Han sido detenidos.

Cosas de loco...

Malaga 15.—Ha ocurrido una lamentable desgracia en el Hospital.

Dos locos que se paseaban por los jardines, disputaron acaloradamente, ababando en riña.

Uno se dió a otro un mazazo en la cabeza, matándolo.

El agresor está grave de la impresión recibida.

Está encerrado.

Choque

Zaragoza 15.—Chocan dos trenes, resultando un militar con una pierna fracturada; y algunos viajeros heridos levemente.

Los trenes son el mixto de Navarra y uno de mercancías.

El militar fué sacado de los es-

corabros rompiendo el techo del departamento.

COLEGIO DE San Antonio

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Clases especiales de Castellano, Aritmética, Geografía de Europa, Geografía de España, Historia de España, Historia Universal y preparación para los exámenes.

Además se hacen los cuadernos de mapas para los exámenes.

DIRECTOR:

D. ANTONIO MELGAR GARCIA
Plaza de San Agustín, 13, ORIHUELA

NOTAS ORIOLANAS

ENLACE

Muy en breve contraerán los indisolubles lazos matrimoniales, en la iglesia parroquial de Redován, la bella señorita Rosa Mazon Ferrer con nuestro querido amigo D. Abel de los Rios.

Les felicitamos anticipadamente.

A MADRID

Ha marchado a la corte, después de pasar en esta unos días, nuestro paisano

D. José Cartagena Guillén.

RESTABLECIDO

Lo está de la enfermedad que le obligó a guardar cama, nuestro joven amigo Manuel Juan, hijo del industrial confitero de la calle de San Pascual.

Lo celebramos.

ALUMBRAMIENTO

Con toda felicidad, ha dado a luz un niño, en Torrevieja, la esposa del joven intérprete don Antonio Ballester Carcaños.

Felicitamos a tan buenos señores.

FUNCIÓN

Por la abundancia de original nos vemos privados de publicar la reseña de la función de despedida que el domingo último dió en Callosa, la compañía gimnástica acrobática y mímica que dirige D. Domingo Cortés.

Todos los artistas cumplieron como buenos: especialmente la simpática señorita Aurelia, tan popular y tan querida del puebló orcelitano.

GRAN SASTRERÍA

Prosoldo Ruiz

Calle de la Feria (Administración de Correos). — Conocimiento completo del movimiento de la moda en las principales capitales. — Especialidad en prendas de gran etiqueta.

La virtud y el vicio

Yo engendro placeres, delicias y ensueños, camino entre flores bebiendo su aliento y habito palacios dorados y espléndidos do brindate amores y dichas sin cuento.

Tus ricos palacios, encierran lamentos; tus locos placeres, dolores acerbos tus flores espinas

tu ambiente, veneno, tus dichas... pesares tu amor... sufrimiento.

Yo soy la abstinencia placer verdadero, do van sin espinas, las flores naciendo: te brindo ventura: risueño sosiego y amores y dichas cual bajan del cielo.

Tu pobre ventura es ya de los necios: tus pocos placeres, producenme tedio.

Adoro la crápula que vive sin freno y gozo en la orgía, amores bebiendo,

Tu vida es horrible tus goces detesto que pudren al alma y matan al cuerpo. si buscas amores y goces supremos que sigas, te pido, mi recto sendero.

II

La hermosa gozando, el monstruo sufriendo, murieron los dos...

al vicio... primero' El vicio impotente, bajó a los infiernos: la fuerte virtud... volse a los Cielos.

Ramón de Rientidud



EVANGELINA HERMANAS

Modistas. — Confección de ropa blanca. — Corsés. — Bordados.

Tienen el honor de ofrecer a V. su casa y sus servicios; calle del Pintor Agrasot (antes Corredera), núm. 9.

Orihuela y Abril de 1913.

CHARADA

Es mi «primera» con «dos» mineral muy apreciado, mi «segunda» negación; y es mi «total» un árbol.

Busca ahora la solución,

Pincel.

Solución a la anterior, To-re-ro.



—Santo, Santo, Santo; Señor, Dios de los Ejércitos, dad a Sansano un dolor de vientre y llevadlo al otro mundo...

(Lo que rezaban anoche, los redactores de «El Eco de Orihuela», puestos de rodillas sobre las mesas de la redacción, mientras D. Ascensio se aprende de me-

moria una carta abierta de Sansano, y llora Bambalere).

DE COCINA

MANOS DE CERDO RELLENAS DE FRUTAS.—Se cuecen cuatro manos de cerdo, y después de bien escurridas se les quita la piel; se parten por la mitad, se deshuesan; se les hecha sal y se dejan enfriar.

Se rellena cada media mano con un picadillo de hierbas finas y trufas; se empañan y se asan a la parilla a fuego lento durante veinte minutos.

CREMA DE FECULA.—En medio litro de leche se pone una cucharada de fecula de patata, dos yemas de huevo, cáscara de limón rallada y 50 gramos de azúcar; se deslie y se pone a cocer en el baño de maria.

GALLETAS SECAS.—Se trabaja mucho una pasta compuesta de 250 gramos de harina, 100 de manteca de vacas derretida, 120 de azúcar molida, dos huevos enteros y cáscara de limón raspada; se divide en pedazos la masa, se aplastan y se ponen uno a uno en el molde, bien untados de manteca de vacas, y se tostan de ambos lados.

GRAN SOMBRERERIA

DE Luis Bellán.



Plaza de Cubero, núm. 2 ORIHUELA

Grandes novedades. Inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Mariano Carmona

MECÁNICO

Venta y alquiler



de Bicicletas

Cubiertas, Cámaras, Boccinas y Faroles — Reparaciones.

Un borracho está parado en una esquina enseñando dos pesetas a todo el que pasa por su lado.

—Estas... dos... pesetitas se las doy... al que me lleve... a mi... casa!

Por fin pasa un pobre hombre que, en vista del ofrecimiento, se decide a llevarle a su casa.

—Yo le llevo a usted por las dos pesetas—dice al borracho.

—Muy bien... vamos—contestó, cogiéndose de su brazo.

—Y ¿dónde vive usted?

—Hombre, que gracioso! ¿Usted cree... que si... yo... supiera donde vivo... le iba... a dar las... dos pesetas...?



Boterío para fabricas de conservas

Estuches metálicos para azafrañes, caramelos y pimentón

almacén de maderas

Francisco Alemán, Litografía, sobre metal.—Murcia.

PARA LAS MUJERES

Ojo con las falsificaciones

El mejor jabon en su precio

ES EL PINTA CASTAÑA

de Gras, Cremades y Compañia, de Aspe

REPRESENTANTE:

Gerónimo Torregrosa

Agencia MARTINEZ

servicios en todos los trenes

Estamós ntigu de la Región. La que más garantía ofrece.

La que entrega sus encargos el mismo día

Conservijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torreveija, y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona

En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Peral, S. Jaime, 4.—En Orihuela, D. Antonio Davo, San Antonio, 21.—En Alhama, Manuel García, Plaza, 8.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Principe 8.—Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torreveija, D. Antonio García, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En Sagunto, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, Ciudad, 13.—En Cartagena, D. Joaquín Gallud, Duque, 35.—En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Obispo, 8.—En Barcelona, D. Enrique Vallis, Pasaje y

En Orihuela ha cesado el servicio de esta agencia P. Martín Huertas



Funeraria Nueva

de José Antonio Ortega y C.

En este establecimiento, que ofrecemos al público, dotado de los últimos adelantos, se encontrarán féretros, coronas, adornos, eera de todas clases y precios y todo lo necesario en una buena funeraria.

Precios para todas las fortunas.

Se admiten encargos a cualquier hora del día o de la noche.

Calles de Riego, 29 y la Paz, 113, Torreveija.

COLEGIO DE

San Antonio

Es el más antiguo y acreditado de Torreveija

Funciona con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Julio de 1902, y R. O. de 16 de Diciembre de 1903.

Clases especiales de matemáticas, música, piano, violín y flauta.

DIRECTOR:

D. Antonio Capullin Gómez

TORREVEIJA

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, herpes, llagas de las plernas u otro sitio siorses de la barba, salpullidos, fuegos en la cara comenzones y otras.

Depósito del medicamento que cura siempre

Progreso, 5.—TORREVEIJA.

La Granadina

Gran Zapateria de la Viuda de Fernández

Visitad el establecimiento y encontraréis en él las novedades de la Estación invierno, y variado surtido en calzado de todas clases y precios. Se confecciona a la medida y se hacen composturas.

Almaén e Librería Antonio Marin hijo

San Pascual.—ORIHUELA

Grandes existencias en maderas de todas clases y de las mejores procedencias de España, Europa y América, a precios sumamente equitativos.

Compras y ventas al contado. Esta es la casa que más barato vende.

San Pascual. ORIHUELA

La Aduaneta

TEJIDOS PAÑERÍA Y NOVEDADES

JABON TOPEZ

Callosa de Segura

LA ADUANETA la llegada al triunfo venciendo a las demás casas y ser la que más barato vende.

Asociacion Nacional Agrícola

Sindicato Agrícola

Constituida con arreglo a la Ley d 28 de Enero de 1906.

DOMICILIO SOCIAL: Antonio Fernández y García, núms. 7 y 9

MALAGA

Capital de fundación: Ptas. 1.000.000 elevable a Ptas. 5.000.000.

Enfermedades — G. nados — Préstimos — Maquinariay aperos

Agencia: VAZQUEZ HERMANOS Callosa de Segura (Alicante)